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16 ª LEGISLATURA 

 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA 

 

ATA DA REUNIÃO PÚBLICA SOBRE O PROJETO DE LEI 5.508/2022 QUE 

AUTORIZA A CONCESSÃO DE SUBSÍDIO ORÇAMENTÁRIO EXTRAORDINÁRIO 

À TARIFA DO TRANSPORTE PÚBLICO COLETIVO URBANO E O PROJETO DE 

LEI 5.509/2022 QUE CONCEDE ISENÇÃO DE IMPOSTO SOBRE SERVIÇOS DE 

QUALQUER NATUREZA – ISS À EMPRESA DE TRANSPORTE PÚBLICO 

COLETIVO URBANO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  

 

REALIZADA EM 02 DE MARÇO DE 2023. 
Aos dois dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito horas e trinta minutos, 

iniciou-se a Reunião Pública de iniciativa das Comissões Permanentes da Câmara de Vereadores 

de Imbituba com finalidade de discutir o Projeto de Lei 5.508/2022 que autoriza a concessão de 

subsídio orçamentário extraordinário à tarifa do transporte público coletivo urbano e o Projeto 

de Lei 5.509/2022 que concede isenção de imposto sobre serviços de qualquer natureza – ISS à 

empresa de transporte público coletivo urbano. Foram registradas as participações do Presidente 

da Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, Vereador Leonir de Sousa, do Presidente da 

Comissão de Finanças e Orçamento, Vereador Gilberto Pereira, do Presidente da Comissão de 

Educação e Turismo, Deivid Rafael Aquino, do Vice-presidente da Comissão de Constituição e 

Justiça, Vereador Rafael Mello, do Vereador Bruno Pacheco da Costa, do Vereador Elísio 

Sgrott, do Vereador Matheus Paladini Pereira, da Vereadora Rosiane da Silva Costa, do 

Vereador Valdir Rodrigues e do Superintendente de Gestão em Transportes e Resíduos Sólidos, 

Senhor Jair Figueiredo Alves. O Presidente da Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, 

Vereador Leonir de Sousa, abriu a Audiência Pública cumprimentando a todos os presentes e 

informou que a audiência visa colher subsídios junto à sociedade civil e técnicos, em especial 

da Prefeitura Municipal, sobre os Projetos de Lei nº 5.508/2022 e 5.509/2022, em trâmite no 

Poder Legislativo. Na sequência, passou à condução dos trabalhos ao Presidente da CFO, 

Vereador Gilberto Pereira. Com a palavra, o Presidente da Comissão de Finanças e Orçamento 

cumprimentou a todos e, após, explicou que a audiência pública está sendo transmitida ao vivo 

pelo Portal da Câmara de Imbituba, no endereço www.imbituba.sc.leg.br, e pelos Canais da 
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Câmara de Imbituba no Youtube e Facebook, e procedeu à leitura da exposição temática e dos 

procedimentos da Reunião Pública. Em seguida, passou a palavra ao Presidente da Comissão de 

Educação e Turismo, Vereador Deivid Rafael Aquino, para a leitura dos projetos de lei nº 

5.508/2022 e 5.509/2022, de origem do Executivo Municipal com redação alterada, nos termos 

das Emendas propostas pelas CCJ. Na sequência, o Presidente da CFO, concedeu a palavra ao 

representante do Executivo Municipal, o Superintendente de Gestão em Transportes e Resíduos 

Sólidos, Senhor Jair Figueiredo Alves, para que apresente suas considerações sobre os projetos 

de lei em epígrafe. Após as devidas considerações do Senhor Jair Figueiredo Alves, o Presidente 

da Comissão de Finanças e Orçamento convidou o Diretor de Relações Institucionais da 

Associação Empresarial de Imbituba, Senhor Gustavo Benetti, para se manifestar e contribuir 

para com a Reunião Pública. Com a palavra, o Diretor de Relações Institucionais manifestou 

que aguardará os questionamentos para discutir sobre as dúvidas que surgirem. Finalizada as 

falas dos convidados para suas considerações sobre os projetos ora em discussão, o Presidente 

da Comissão de Finanças e Orçamento, Vereador Gilberto Pereira, abriu espaço para que os 

vereadores que compõe as Comissões Permanentes se manifestassem. Primeiramente, foi 

concedida a palavra ao Vereador Elísio Sgrott, Vice-Presidente da Comissão de Finanças e 

Orçamento. O Vereador Elísio Sgrott falou que gostaria de ouvir a empresa prestadora do 

serviço de transporte público para que fizesse suas considerações, caso havendo 

questionamentos, os vereadores pudessem perguntar e sanar as dúvidas. Ato contínuo, o 

Presidente da Comissão de Finanças e Orçamento, registrou a presença do Senhor Carlos 

Henrique Pereira, Diretor da Santo Anjo, e do Senhor Márcio Lima, Supervisor Operacional da 

Santo Anjo, concedendo cinco minutos para as considerações que acharem pertinentes. Com a 

palavra, o Senhor Carlos Henrique fez considerações sobre o reequilíbrio econômico referente 

ao contrato de transporte público. Dando sequência, o Presidente da CFO, voltou a palavra ao 

Vereador Elísio Sgrott. O Vereador Elísio Sgrott questionou sobre a questão da acessibilidade 

e as necessidades de ampliação de linhas. Com a palavra, o Senhor Carlos Henrique explicou 

os problemas sofridos pela empresa no período da pandemia, ainda indicou que após esse 

período a empresa teve melhoras na questão de acessibilidade e, por fim, comentou que a 

ampliação de linhas deve seguir a determinação da secretaria municipal. Dando sequência à 

reunião pública, o Presidente passou a palavra ao Vereador Deivid Rafael Aquino, Presidente 

da Comissão de Educação e Turismo. Com a palavra, o Vereador Deivid Rafael Aquino falou 

sobre a diferença entre a Audiência Pública e Reunião Pública, bem como lamentou a falta de 

tempo para houvesse uma adesão maior da população. Dando continuidade, o Presidente passou 

a palavra ao Vereador Michell Nunes, Vice-Presidente da Comissão de Educação e Turismo. 

Com a palavra, o Vereador Michell Nunes questionou o Senhor Jair Figueiredo Alves referente 

as planilhas para uma melhor compreensão. Em resposta, o Senhor Márcio Lima, Supervisor 

Operacional da Santa Anjo, explicou ao Vereador o funcionamento do sistema de passagem e 

gratuidades, bem como sua aplicação na planilha. Na sequência, o Presidente da Comissão de 

Finanças e Orçamento, Vereador Gilberto Pereira, começou a explanar sobre a ineficiência do 

sistema de transporte municipal, além de questionar sobre a nulidade do contrato, por fim 

declarou voto contrário aos projetos em análise. Dando continuidade, o Presidente passou a 
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palavra ao Vereador Valdir Rodrigues. Com a palavra, o Vereador Valdir Rodrigues declarou 

ser favorável ao subsídio à empresa prestadora de prestação de transporte público municipal. 

Em seguida, o Presidente da CFO concedeu a palavra novamente ao Senhor Jair Figueiredo 

Alves, como direito de resposta, por ter sido citado na explanação anterior do Presidente. Com 

a palavra, o Senhor Jair fez alguns apontamentos sobre o contrato do transporte municipal, 

indicando a existência de um plano de outorga feita pela empresa M URB, além da apresentação 

do estudo para a Promotoria. Ato contínuo, o Senhor Jair indicou que após os tramites do plano 

de outorga do transporte público será feito uma Audiência Pública para discutir o plano em 

questão, o que deve acontecer até o final de mês de março, e explicou que em conversa com a 

Promotoria, se o município cumprir com o plano de outorga existe a possibilidade de retirada 

da multa a qual está sujeito o município. Ao final, falou que o município está cumprindo com o 

que foi solicitado, e quanto ao questionamento sobre o número de linhas para atendimento a 

Secretaria está analisando da melhor maneira possível. Dando prosseguimento à reunião 

pública, o Presidente passou a palavra à Vereadora Rosiane da Silva Costa. Com a palavra, a 

Vereadora Rosiane da Silva Costa falou sobre a importância do transporte público para o 

desenvolvimento do município e dos munícipes. Ato contínuo, a Vereadora demonstra sua 

alegria em saber que a empresa opera na cidade com doze veículos com acessibilidade. Ao final, 

indicou que sem o subsídio, pelos números apresentados pelo representante da mobilidade, o 

município não terá transporte e quanto essa situação poderá impactar a vida da população de 

Imbituba. Após, o Presidente da comissão passou a palavra ao Vereador Matheus Paladini, 

que iniciou a sua fala indicando que a empresa Santo Anjo não tem prejuízo com o contrato de 

transporte público municipal. Na sequência, o Vereador fez um questionamento sobre a situação 

do déficit, o que analisou ser falta de gestão, pois o demonstrativo apresenta gratuidades, mas 

não mostra o custo dessas gratuidades, além disso questionou o motivo para a empresa dar 

gratuidades aos servidores públicos e não vale transporte, bem como questionou as gratuidades 

dadas aos funcionários do Estado que não são do Município. Por fim, o Vereador trouxe um 

questionamento sobre o desequilíbrio econômico justificativa dos projetos de lei, indicando que 

o subsídio apresentado serve para a redução das tarifas e não para equilibrar o contrato junto à 

empresa, finalizando com o apontamento de que se fizer gestão no município será possível ter 

linhas nos bairros onde não há. Na sequência, o Presidente questionou se a empresa gostaria de 

se pronunciar, passando a palavra ao Senhor Márcio Lima, Supervisor Operacional da Santo 

Anjo. Com a palavra, o Senhor Márcio Lima explicou sobre a questão de acessibilidade dos 

ônibus da empresa Santo Anjo, indicando que todos os veículos possuem acessibilidade. Ato 

contínuo, o Presidente da Comissão de Finanças e Orçamento complementou referente à questão 

de acessibilidade que em dezembro o Ministério Público abriu mais uma ação civil pública para 

investigar a questão de acessibilidade da empresa Santo Anjo. Finalizada a participação dos 

Vereadores, Presidente da Comissão de Finanças e Orçamento, Vereador Gilberto Pereira, abriu 

a fase de audiência do público e solicitou ao Secretário da Audiência, Vereador Deivid Rafael 

Aquino, o chamamento dos munícipes inscritos para fazer suas manifestações e seus 

questionamentos. Com a palavra, o Secretário chamou o primeiro inscrito para manifestação: 1 

- Arenilton Carvalho, radialista - o cidadão lembrou que na Câmara já foram votados dois 
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subsídios, e como radialista e usuário do transporte público percebeu uma melhora no serviço, 

porém não consegue recarregar o seu cartão de transporte no centro da cidade, visto que a 

máquina está quebrada, tendo que se deslocar para outro bairro para poder efetuar a recarga. 

Informou ainda que esse problema é uma situação que ocorre com ele e vários outros usuários 

que são seus ouvintes. Em resposta, o Senhor Márcio Lima, Supervisor Operacional da Santo 

Anjo, informou que a máquina de recarga do centro de Imbituba teve rompido os cabos de 

internet que é ligado ao sistema da empresa, o que atrapalhou o perfeito funcionamento daquele 

aparelho. O senhor Arenilton Carvalho retrucou dizendo que faltou comunicação da empresa 

para com os usuários, visto que a informação passada era que a máquina estava quebrada. De 

imediato, o Senhor Márcio Lima informou que tal informação foi repassada à rádio na qual o 

cidadão trabalha. De pronto, o senhor Arenilton Carvalho solicitou a comprovação. Dando 

prosseguimento, o Senhor Márcio Lima informou que a empresa modificou seu sistema para 

poder colocar o aparelho em funcionamento. Na sequência, o Senhor Carlos Henrique Pereira, 

Diretor da Santo Anjo, trouxe a informação de que já solicitou um espaço dentro no próprio 

terminal para disponibilizar a máquina de recarga e discursou sobre as formas de recargas 

existentes. Logo após, o Vereador Matheus Paladini solicitou a palavra e falou sobre a 

necessidade de a empresa disponibilizar um espaço para que os usuários tenham onde se 

informar e utilizar do serviço de recarga, bem como discorreu novamente sobre a necessidade 

de gestão e ampliar as linhas para incentivar os munícipes para que utilizem o serviço de 

transporte público. Na sequência o Vereador Michell Nunes indicou, já que estavam na 

presença do representante do Executivo, a existência de três boxes no terminal que não são 

usados e que poderiam ser usados para que a empresa de transporte utilize para prestar o serviço 

de recarga. Na sequência, foi concedia ao segundo cidadão inscrito: 2 – Sérgio Martins – 

manifestou referente a necessidade de um local para atendimento aos usuários. Após falou que 

em 2019 havia um número específico de usuários e agora está com cinquenta e cinco porcento 

dos usuários do ano em questão. Em seguida questionou se os horários estão no mesmo patamar 

ou se já retornou ao mesmo número de horários de 2019. Em resposta, o Senhor Márcio Lima 

confirmou que, por causa da pandemia o número de horários, foi reduzido e aumentando aos 

poucos e, hoje, a empresa está operando com cinquenta e oito porcento do que operava, porém 

informou que o passageiro também não retornou. Logo após, o Senhor Sérgio Martins ressaltou 

que na pandemia muitas empresas tiveram que achar alternativas para seus funcionários devido 

a redução dos horários do transporte público, mas espera que a secretaria de mobilidade urbana 

tente achar um denominador comum para facilitar essa situação. Por fim, o Presidente da 

comissão leu a mensagem de um munícipe, que dizia “A coisa tá feia no transporte de Imbituba. 

Fiquei no terminal das seis e quinze as sete e meia esperando o ônibus no terminal. As linhas 

todas paradas porque faltou dois motoristas, isso é uma vergonha. Dinheiro de imposto é bom 

pra Prefeitura, mas isentar empresa de ônibus sem compromisso, isso é Imbituba”. Encerrada a 

fase de audiência do público, o Presidente passou às considerações finais. Primeiramente, foi 

concedida a palavra ao Diretor de Relações Institucionais da Associação Empresarial de 

Imbituba, Senhor Gustavo Benetti. Com a palavra, o Senhor Gustavo Benetti lamentou a falta 

dos cidadãos na presente Reunião Pública, porém enfatizou a sua importância da reunião para 
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analisar os dois lados, questionou qual o procedimento que iria ser tomado depois da presente 

Reunião Pública. Em resposta, o Presidente informou que os encaminhamentos que serão feitos 

é a solicitação do parecer do Procurador do Município em relação ao contrato, já que parte da 

justiça entende ser nulo. Retomando a palavra, o Senhor Gustavo expôs sua opinião de que se 

há uma decisão em ação civil pública, essa mesma decisão não pode ser desrespeitada, ainda 

sugeriu aos Vereadores que reunissem os assessores jurídicos da Câmara para apresentarem uma 

interpretação da decisão. Em seguida, o Presidente abriu espaço para que os Vereadores 

pudessem apresentar suas considerações finais. Com a palavra, o Vereador Elísio Sgrott falou 

que participou de uma apresentação referente a outorga do serviço de transporte público 

municipal feita pela empresa M URB, porém a empresa ficou de apresentar os estudos até final 

de fevereiro, mas protocolou no dia primeiro de março um pedido de adiamento da entrega do 

plano de outorga para dia dezoito de março. Falou, ainda, sobre os trâmites pelos quais deverá 

passar o plano de outorga. Lembrou da questão referente à fixação de multa diária a qual está 

sujeita a Prefeitura de Imbituba, indicando que a Procuradoria Municipal fez contato com o 

Ministério Público que, devido à contratação de empresa para elaboração do plano de outorga, 

foi favorável a aguardar o encerramento dos procedimentos. Ao final, informou que a Comissão 

de Finanças e Orçamento despachou um requerimento para que a empresa M URB apresente o 

estudo aos Vereadores para poder auxiliar na tomada de decisão referente aos Projetos de Lei 

objeto da Reunião Pública em questão. Após, foi concedida a palavra ao Vereador Matheus 

Paladini que apontou que seus questionamentos não foram respondidos. Por conseguinte, o 

Presidente sugeriu dois encaminhamentos aos demais Vereadores, o primeiro endereçado ao Dr. 

Marcus Vinícius dos Santos, Promotor da comarca de Imbituba, sobre a possibilidade de 

conceder um aditivo ao contrato, que em várias vezes na ação aparece como um contrato nulo, 

e o segundo à Prefeitura Municipal para que esta responda aos questionamentos do Vereador 

Matheus, por escrito. Na sequência, colocou a aprovação dos encaminhamentos em votação. 

Por fim, foi concedida a palavra ao Vereador Valdir Rodrigues que verificou que todos que 

estão presentes querem o bem da população e que tem certeza de que se chegará a um 

denominador comum. Com a palavra, o Presidente da Comissão de Finanças e Orçamento, 

Vereador Gilberto Pereira, agradeceu a todos, em especial aos cidadãos que participaram da 

reunião pública. Após declarou encerrada a Reunião Pública e informou que os registros da 

reunião estarão disponíveis no site da Câmara Municipal de Vereadores. 
 
Imbituba, 02 de março de 2023. 
 

Gilberto Pereira Deivid Rafael Aquino 

Presidente da Comissão de Finanças e 

Orçamento 

Presidente da Comissão de Educação e 

Turismo e Secretário ad hoc 
 

Rafael Mello da Silva 

Vice-Presidente da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final 
 


